

编织平安“防护网” 守护万家“烟火气”

——盐城公安组织开展“盐靖·2024冬季行动”集中清查

□张腾飞 记者 邓兆冲

警灯闪烁,平安常在。1月18日至19日,盐城公安突出重点、靶向发力,组织开展“盐靖·2024冬季行动”集中清查,统筹推进“打防管控建”各项措施,全力守护岁末年初社会治安平稳有序。1月18日,记者随警作战,记录“警察就在眼前,安全就在身边”,和群众一起感受平安盐城的祥和安宁。

当天正值鱼市口大集开市,毓龙西路商户云集、人声鼎沸、热闹非凡。我们在这里开启随警作战的第一站。

记者车辆还未到鱼市口大集,已经感受到了群众赶集的热情,西环路和毓龙路交叉口,不断有车流从不同方向涌来,还好有交警现场疏导,引导车辆在道路两侧有序停放。

“老板,你的货不能摆放在路边,我们来帮你把货物搬到摊位上。”“大爷,赶集过程中注意保护好您的随身物品,千万别让小偷偷了去。”17时,市公安局亭湖分局巡特警大队民警们3人一组开展巡逻,并向商户和赶集市民宣讲安全防范知识。

“逛集市、备年货、看表演,总能

看到警察在巡逻,很有安全感。”正在挑选糕点的赶集群众说。

沉甸甸的年货承载着老百姓对生活的美好期盼,而穿梭在人群中的公安民警说的是“防范”,送的是“平安”。“我们提前谋划,有重点地将警力部署在鱼市口大集、金鹰、竹林大饭店等人员聚集场所,针对性开展巡逻防范、反诈宣传等工作,确保群众安全。”现场执勤的市公安局亭湖分局先锋派出所民警张英培告诉记者。

行动期间,盐城公安最大限度将警力压向街面,做到“警力跟着警情走”,开展立体化巡防,为群众筑牢严寒里“最暖”的安全防线。

20时30分左右,记者来到盐都区盐渎街道网红夜市——“飞亚”夜市,这里的小吃摊前,油煎炸炒,“烟火气”十足。由市公安局监管支队、市公安局盐都分局新闻中心、市公安局盐都分局刑警大队、盐渎派出所组成的联合巡逻队正在夜市巡逻。“夜市从开市到收摊,都有警察来回巡逻,我们做生意心里踏实极了。”看见巡逻队路过,在夜市经营烧烤店的摊主周大哥笑着说道。

联合巡逻队队员、市公安局盐都分局新闻中心民警王连权告诉记者:“市公安局抽调160余名机关民警到一线参与清查,我们分局也组织机关民警到一线作战,用足够的警力换取群众足够的安全感。”

“请出示一下身份证。”21时30分许,记者随市公安局盐南高新区分局治安警察大队、新都派出所联合清查组,对解放南路某公寓进行检查,发现其中一位入住的人员并未实名登记便入住网约房,责令房东立即整改,现场对入住人员进行登记。

行动期间,盐城公安结合岁末年初治安形势特点,科学调配警力,通过现场询问、查阅台账、调取视频监控等方式,对洗浴中心、KTV、棋牌室等娱乐场所开展“突击式”“地毯式”“拉网式”清查,全力防范化解各类风险隐患。

给冬日“升温”,为平安“加码”。春节将至,盐城公安将持续扎实开展“盐靖·2024冬季行动”,将常态化巡防的触角延伸到群众需要的每一个地方,将看得见的安全感切实送到群众身边,以随处可见的“警察蓝”守护群众的幸福和安宁。

亭湖公安 举行荣休仪式

为扎实推进“人民公安从这里走来”主题宣传活动,进一步激发广大民警荣誉感、自豪感和归属感,激励全警以强烈的担当精神更好地履行党和人民赋予的新时代使命任务,1月16日下午,盐城市公安局亭湖分局举行“丹心映警魂 热血铸忠诚”2024年度民警荣休暨从警纪念章发放仪式。

不负藏青蓝,无悔从警路。活动伊始,专题片《无悔的坚守》通过声光再现,深情回顾了荣休民警的过往经历,当一帧帧奋斗史浮现在眼前,无不令人动容。

光荣的纪念章,写满奉献的人生。活动现场,从警10、20、30周年的民警代表还依次上台,接受象征荣誉的纪念章。熠熠生辉的奖章,是他们多年如一日坚守岗位、忠诚履职的印证。

薪火永赓续,接力续荣光。“我是中国人民警察,我宣誓:坚决拥护中国共产党的绝对领导,矢志献身崇高的人民公安事业,对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明……”从警39年的老民警带领青年民警代表重温入警誓词,铮铮誓言,坚定而有力,诉说着他们捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁的决心。在庄重而简洁的警旗交接环节,青年民警代表庄严承诺,将传承前辈荣光,拿好接力棒,当好接班人、走好从警路,在场民警深受鼓舞。

一场仪式见证荣光,一份期许薪火相传。简朴又温馨的荣休仪式,不仅传递了组织对退休民警的关心与关怀,更是一种传承、一种激励,激励着全体公安民警忠诚履职、接续奋斗,传承好退休同志的过硬作风和敬业精神,为持续推进亭湖公安事业发展开启新篇章。

潘霖 仇才波

她们用守护给路口“加温”

采访时间:1月2日至3日

采访对象:

颜俊华、洪静雯、马源莞、王晓妍

——市公安局交警支队亭湖大队建军路中队民警、辅警

北风呼啸,凛冬已至,作为“盐警宣”随警作战队的一员,我有幸与巾帼中队的民辅警并肩作战。巾帼中队平均年龄28岁。自成立以来,中队先后获得“全国巾帼文明示范岗”“全国公安机关成绩突出集体”“全省公安优秀基层单位”“盐城市最美基层警队”等荣誉。这些看似软萌的女警却有着坚定的内心,她们眼里有活、脚下生风、肩上有责,不惧严寒,用守护给路口加温。

怀揣同理心,眼里就有活

建军路与人民路是市区的主干道,早晚高峰人流、车流量较大。早上7:30,中队长颜俊华已经在路口忙着疏导交通。“奶奶,您怎么拎着这么多东西啊?”颜俊华边帮奶奶拎东西,边引导她走到行人等候区等红绿灯。奶奶笑呵呵地答道:“还有二十多天就过年了,给孩子们做点肉圆,他们上班忙得没空,我帮他们准备一点。”“您孩子可真有福气,拎着这么多东西,可要注意安全。”“没事,家就在前面一点远,谢谢你,姑娘。”约1分钟后绿灯亮了,颜俊华走在老人的身旁,小心翼翼地护送她安全过马路。

一个早高峰,我看颜俊华在路口的四角轮流执勤:或是引导行人不闯红灯,或是劝导非机动车驾驶人佩戴好头盔,或是指挥右拐汽车礼让行人……她执勤时脸上挂着微笑,被劝导的人也很是配合。

站了快2个小时,回到服务站短暂休息,我问颜俊华:“在路口工作,会有无聊的时候吗?”没想到她不假思索地答道:“我们在路口的职责就是快疏导、快快违,如果没有堵点和违章,就关注‘一老一小’。比如当我看到老人提着重物过马路或者需要搀扶时,都会尽量帮一把。因为我想如果是我家的老人遇到困难,我也会希望有人能帮一把。群众的眼睛是雪亮的,干不干事群众都看在眼里,哪会有无聊的时候呢?”她说这话的时候,我感觉她的眼里不仅有活,还闪着热爱的光。

捧着爱娃心,脚下能生风

下午1:45,我跟着铁骑队员王晓妍,到文泽小学开展护学工作。接送孩子的时间密集,人流量大,我发现她不是简单地指挥家长赶紧把车子开走,而是想家长所想,帮忙把孩子从下车点送到安全的区域。“虽然只有不足50米的路,但家长们还是不放心的,以往往往要把车停下来,步行送到门口再走,这就起码需要三分钟,容易造成堵塞。我们帮家长把孩子接下来,他们就可以即停即走,提高车流的通行效率。”王晓妍说道。

护学期间,队员们在校门口来回穿梭,折返上百次,忙得脚下生风,而孩子们天真烂漫的笑脸,一声声“谢谢警察姐姐,姐姐再见!”就是队员们最甜的回报。

在巾帼中队辖区,这样定点护学的学校共有7所。不论是烈日酷暑,还是数九寒冬,队员们早、中、晚都早早地来到各自的护学点,为孩子们撑好“平安伞”。

带着责任心,肩上能扛事

刚结束晚高峰,鼻子冻得通红的我一进门,就遇上两位“00”后女警,洪静雯和马源莞。两个人都是个子高挑、身材苗条,看上去有些柔弱。可当我得知她俩负责当天24小时的接处警处理事故时,我不由得倒吸了一口气,这两个姑娘真是小小的身体,大大的能量。

此时,电台里传来警情:毓龙路与人民路交叉口有两辆电动车相撞,人轻伤,双方车辆轻微损坏,我转身跟着洪静雯上了110接处警车。到了现场,事故双方当事人正在激烈地争吵,洪静雯先疏散周围群众,然后和事故双方当事人了解详细情况,现场拍照取证之后,把双方引导至中队处理。

回到中队,马源莞已经调取了监控视频,双方当事人看过后,对责任认定没有争议,但在事故赔偿问题上争执不下,事态一度陷入僵局。一方是60多岁的大爷,一方是来盐打工的外地人,谁的生活也都不容易。为了维护双方当事人的合法权益,马源莞引导双方换位思考,晓之以理,动之以情地做双方当事人的工作,终于让双方在情感和法律上找到了平衡,达成了调解协议,使该起交通事故得到圆满处理。

当事人离开后,我问她俩,处理事故难吗?她俩相视一笑,开玩笑地答道:“开始很难,工作一年多,也见过不少‘大场面’,暴雨天气酒后肇事逃逸的,疲劳驾驶车撞得面目全非的……现在最难的,就数后半夜接到警情从被窝里起床了。”这答案里有青春洋溢的自信和能扛事的担当。 卢佩佩

大丰区公安局老干部支部 开展健康知识讲座

为提升老年人的健康意识和抵御疾病的能力,1月14日上午,大丰区公安局老干部支部组织开展“迎新春健康知识讲座”活动。特邀大丰区第三人民医院卢勇主任讲授脑卒中的预防和老年人的健康养老方面的知识。

卢勇就老年人如何控制高血压、防治糖尿病、健康饮食、科学锻炼、稳定情绪,注意气候变化及定期健康检验等方面的科学养生知识进行了深入浅出的讲解,并结合自己的临床经验有针对性地提出了预防治疗建议,为老年人健康生活提供了很好的指导作用。参加活动的老同志纷纷表示,通过观看聆听专家的讲座,弥补了健康养生知识的不足,受益匪浅。希望今后多组织相关的活动,增进老同志多方面的认知,让大家更好地融入社会,提升老年人的生活质量。

陈凯玲

